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1. Общие характеристики учреждения.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад общеразвивающего вида второй категории №36 г. Азова.

Тип: бюджетное дошкольное образовательное учреждение.

Вид: детский сад общеразвивающего вида 

Лицензия на образовательную  деятельность:   серия РО № 007777 регистрационный № 961 от 15.10.2010 года срок  действия  до 14.07.2013 года

Свидетельства  о государственной   аккредитации ДД017775 регистрационный №  844     от  9.12.2010 года срок  действия до 10.12.2014 года

Юридический и фактический адрес учреждения:

346780, Ростовская область, город Азов, ул. Луначарского,8.

Детский сад сдан в эксплуатацию в 10.03.1987 года. Детский сад расположен вдалеке от центральных дорог, в экологически чистом микрорайоне с развитой инфраструктурой. Рядом  с детским садом находятся социально значимые объекты: детский сад № 4 и № 20, школа № 1 и № 5, детская  поликлиника № 5, почта, сеть магазинов, библиотека, школа искусств. 

Площадь территории детского сада составляет 1181,5 га. Территория огорожена и хорошо озеленена различными породами деревьев, кустарников и многолетних цветов. На территории расположены 6 прогулочных участков и спортивная площадка. Участки оснащены  стационарным игровым оборудованием, отделены друг от друга зелеными насаждениями. На территории  имеется хозяйственная зона. В летнее время года  разбиваются клумбы и цветники.

МБДОУ № 36 г. Азова функционирует в режиме 5-дневной   недели (понедельник, вторник, среда, четверг, пятница), с  12 часовым пребыванием воспитанников (с 6-30 часов до 18-30 часов).

В МБДОУ функционирует 6 групп,

 из них 2 группы детей ясельного возраста и 4 группы – садового.

Плановая наполняемость – 110 человек.

Фактическое количество детей – 142 человек.

 Комплектование групп дошкольного образования МБДОУ № 36 г. Азова осуществляется как по одновозрастному, так и по разновозрастному принципу, в соответствии с современными психолого – педагогическими и медицинскими рекомендациями.

 Количество групп в МБДОУ № 36 г. Азова определяется учредителем.  Наполняемость групп определяется нормативами Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях.

По группам дети распределены следующим образом  (см. таблицу  )

Таблица .

Сведения о контингенте детей

№п/п
   Наименование

группы
Количество

 детей

 в  группах
Количество 

детей,

проживающих 

в  микрорайоне 

МБДОУ
Количество 

детей, 

проживающих  в микрорайонах

города

1.
1-я младшая 

«Золотая рыбка»

с 2 -х до 3-х лет
18
16
2

2.
ясельная 

«Зайчата»

с1,5 года до 2-х лет
17
15
2

3.
2-я младшая 

«Почемучки»

с 3 до 4 лет
29
25
4

4.
Средняя 

«Гномики»

с 4-х до 5 лет
27
23
4

5.
Старшая

 «Умки»

с 5 до 6лет
27
22
5

6.
Подготовительная

 «Солнечные лучики»

с 6 до 7лет
22
20
2

7.
Группа кратковременного пребывания
2
2
-

Итого
142
123
19

Согласно Устава управление деятельностью нашего ДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Руководство деятельностью ДОУ осуществляется заведующим, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем  в соответствии с действующим законодательством РФ.  

В нашем МБДОУ № 36 г. Азова действует три органа самоуправления: Общее собрание ДОУ, Совет педагогов ДОУ, Родительский комитет ДОУ.  
Они обеспечивают единство управляющей системы в целом, определяют стратегическое направление развития ДОУ, всех его подразделений.  

В ДОУ создана модель структуры управления, где каждый субъект имеет свое предназначение, конкретные цели, функциональные обязанности.  
Рациональное распределение функциональных обязанностей в управлении ДОУ позволило максимально использовать сильные стороны педагогов, сформировать внутри коллектива ядро, которое состоит из компетентных, авторитетных, уважающих друг друга работников.

Структура управления МДОУ выглядит  следующим  образом:
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 На  взаимодействии всех  членов воспитательного процесса строится эффективное управление МБДОУ. На  схеме  мы  представляем  структуру  управления  Учреждением.  На  одном  уровне  находятся  такие  компоненты  взаимодействия, как: заведующий, родители, работники – это  означает,  что  в  управлении  МБДОУ  каждые  из них  выполняют  свою  многозначительную  роль. Они  имеют  право  принимать  совместные  решения, вносить  предложения  по  организации  работы  Учреждения,  принимать  непосредственное  участие  в  организации  эффективной  работы детского сада.

Каждая  стрелка также определяет  взаимодействие  каждого  компонента  структуры  управления. На высоком  уроне  находится  взаимодействие  между  родителями и  администрацией МДОУ,  родителями и педагогическими работниками,  детьми и педагогами, администрацией МДОУ и работниками.

Таким образом,  правильно выстроенные  взаимоотношения способствуют  созданию  благоприятного  психологического климата внутри  Учреждения, а также в   коллективе  детей, педагогов,  родителей. 

1 структура – общественное управление, состоящее из:

· педагогического совета;

· Попечительского совета;

· родительского комитета.

Их деятельность регламентируется Уставом ДОУ и соответствующими положениями.

II структура – административное управление, состоящее из двух уровней:

I уровень – заведующий ДОУ, управленческая деятельность которого обеспечивает следующие условия для реализации функций управления воспитательно-образовательным процессом в ДОУ:

· правовые;

· материальные;

· социально – психологические;

· организационные.

Объектом управления заведующего является весь коллектив ДОУ.

II структура – административное управление, состоящее из двух уровней:

II уровень – ст. воспитатель, завхоз, медицинская сестра.

Объектом управления сотрудников второго уровня является часть коллектива согласно их функциональным обязанностям.

Ст. воспитатель  осуществляет руководство и внедрение программ, педагогических технологий, проводит мониторинг, организует методическое обеспечение.

Завхоз обеспечивает организацию труда обслуживающего персонала.

Медицинская  сестра ДОУ взаимодействует с педагогами,  обслуживающим персоналом, проводит санитарно-просветительную работу среди работников ДОУ и родителей.

III  уровень управления осуществляется воспитателями ДОУ, специалистами и обслуживающим персоналом.

Объектом управления являются дети и родители (законные представители). Все эти функциональные подразделения в структуре детского сада специализированы и нацелены на выполнение определенных видов управленческих действий и могут принимать решения относительно круга специальных вопросов. Существующая система управления работает эффективно, дает устойчивые положительные результаты.

Координация деятельности всех педагогов, обслуживающего персонала обеспечивает слаженность, бесперебойность и непрерывность в работе. С этой целью проводятся собрания, педагогические советы, заседания Попечительского совета, общие родительские собрания, совещания при заведующей. Систематически осуществляется контроль за деятельностью педагогов в форме наблюдений, проверок всех сторон деятельности, учете и анализе. По результатам контроля проводится корректировка воспитательно-образовательного процесса.

Деятельность ДОУ строится на диагностической основе педагогов,  анкетирования родителей, социального опроса родителей. При организации  образовательно-воспитательного процесса используются графические планы, циклограммы и позволяющие повысить эффективность труда, улучшить качество работы, сэкономить и правильно распределить рабочее время. Строго соблюдается сетка непосредственно образовательной деятельности, обеспечивающая баланс между занятиями, свободной деятельностью ребенка. Результативность воспитательно-образовательной программы отслеживается ст воспитателем, медицинской сестрой, воспитателями и заведующим ДОУ. Результаты обсуждаются на педагогических советах, родительских собраниях.

В ДОУ соблюдается исполнительская и финансовая дисциплина. Выполнение правил по охране труда и безопасности жизнедеятельности детей и сотрудников находятся под контролем администрации.

Контактная информация:

Телефон/факс 8(863) 424 46 66

Сайт учреждения: doy-36.narod.ru

Электронная почта: doy-36@mail.ru

 Учредитель – Администрация г. Азова. Детский сад  является юридическим лицом, имеет смету, печать с воспроизведением герба Ростовской области и штампы со своим наименованием. Осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ростовской области, нормативными правовыми актами г. Азова, договором с учредителем, Уставом.  

2. Особенности образовательного процесса.

В МБДОУ №36 г. Азова реализуется основная общеобразовательная программа дошкольного образования, которая разрабатывается и утверждается образовательной организацией.

Основная общеобразовательная программа как внутренний образовательный стандарт; разработана в соответствии с требованиями основных нормативных документов: 

· Закона РФ "Об образовании в Российской Федерации" № 273 -фз от 21.12.2012г. (ст.12);

· "Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования" (приказ МО и науки РФ от 30 августа 2013г. №1014);

· ФГОС дошкольного образования (приказ МО и науки РФ от 17.10.2013г. №1155).

Основная образовательная программа 
-это нормативно - управленческий документ дошкольного учреждения, характеризующий специфику содержания образования, особенности организации воспитательно-образовательного процесса, характер оказываемых образовательных услуг. 
Содержание Программы разработано в соответствии с ФГОС ДО на основе примерной образовательной программы дошкольного образования "Детство" - Т.И. Бабаевой, А.Г. Гогоберидзе, З.А. Михайловой.   
Деятельностная природа дошкольника подчеркнута в девизе программы «Чувствовать-Познавать-Творить». Эти слова определяют три взаимосвязанные линии развития ребенка, которые пронизывают все разделы программы, придавая ей целостность и единую направленность, проявляясь в интеграции социально-эмоционального, познавательного и созидательно-творческого отношения дошкольника к миру. 
Реализация Программы ориентирована на: 
‒ создание каждому ребенку условий для наиболее полного раскрытия возрастных возможностей и способностей, так как задача дошкольного воспитания состоит не в максимальном ускорении развития дошкольника, и не в форсировании сроков и темпов перевода его на «рельсы» школьного возраста. 
‒ обеспечение разнообразия детской деятельности – близкой и естественной для ребенка: игры, общения со взрослыми и сверстниками, экспериментирования, предметной, изобразительной, музыкальной. Чем полнее и разнообразнее детская деятельность, тем больше она значима для ребенка и отвечает его природе. 
‒ ориентацию всех условий реализации программы на ребенка, создание эмоционально-комфортной обстановки и благоприятной среды его позитивного развития. 
В обновленной Программе в соответствии с ФГОС дошкольного образования: 
‒ выделено три раздела: целевой, содержательный организационный; 
‒ представлено содержание и особенности организации образовательного процесса в группах раннего возраста (Раннее Детство) и в дошкольных группах (Дошкольное Детство); 
‒ дана характеристика особенностей развития детей и планируемых результатов освоения программы в каждой возрастной группе; 
‒ определены задачи, содержание и результаты образовательной деятельности в каждой возрастной группе и по каждой из образовательных областей: 
Социально-коммуникативное развитие, Познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, Физическое развитие; 
‒ раскрыты особенности игры как особого пространства развития ребенка; 
‒ описаны вариативные формы, способы, методы и средства реализации программы; особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик детей; способы и направления поддержки детских инициатив; особенности организации педагогической диагностики и мониторинга; 
‒ охарактеризованы особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников; 
‒ даны методические рекомендации по проектированию основной образовательной программы 
‒ определено содержание методических материалов и средств обучения и воспитания; представлен режим дня во всех возрастных группах, включая период адаптации ребенка к условиях детского сада; традиционных событий, праздников, мероприятий; особенности организации развивающей предметно-пространственной среды; 
‒ в приложении даны примеры парциальных образовательных программ для части программы, формируемой участниками образовательных отношений.

Основной целью образовательной программы является:

создание условий для полноценного проживания ребенком дошкольного возраста, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Содержание Программы включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивают социальную ситуацию развития личности ребенка.

Программа направлена на создание условий развития дошкольников, открывающих возможности для позитивной социализации ребенка, его всестороннего личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствующих дошкольному возрасту видам деятельности.

Программа включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
 Под основную программу для осуществления образовательной деятельности по всем направлениям подложены добавочные методические разработки и технологии: 
-“Экологическое воспитание дошкольников” С. Н. Николаевой, которая предусматривает широкое использование разнообразной практической деятельности детей в вопросах охраны и изучения окружающей среды. 
-“Основы безопасности детей дошкольного возраста” Р. Б. Стёркиной, Н.Н. Авдеевой раскрывает основы безопасности ребёнка в различных ситуациях, выделяет правила поведения, которые должны выполняться неукоснительно. 
-Развитие речи в “Программе по развитию речи в детском саду” О. С. Ушаковой рассматривается не только в лингвистической сфере, но и в сфере формирования общения детей друг с другом и со взрослыми. 
-“Физическая культура – дошкольникам” Л. Л. Глазыриной направлена на эффективное управление процессом двигательной активности, целенаправленное развитие умений и способностей ребёнка, улучшение его функционального физического состояния во все периоды детства. 
-Авторская программа Н. Н. Ефименко “Театр физического воспитания и оздоровления детей дошкольного и младшего школьного возраста” направлена на двигательное развитие детей, происходящее по спирали, основанный на логике природы. 
С целью осуществления приоритетного направления художественно-эстетического развития воспитанников использовались следующие добавочные программы и технологии: 
-Программа “Театр-творчество-дети” Н. Д. Сорокиной направлена на формирование музыкальных способностей детей, эстетического вкуса, на развитие музыкального творчества через импровизированный характер занятий, на развитие театрализованной деятельности. 
-Программа “Гармония” Т. В. Нестеренко, Т. Г. Рубан построена на закономерности развития музыкальных способностей в дошкольном детстве,с одной стороны, и логики становления каждого вида музыкальной деятельности, с другой. 
-Целью программы “Вдохновение” Е. Б. Колтановой, Н. А. Макаровой является формирование эмоционально-целостного восприятия произведений искусства и окружающей действительности, нравственно-эстетических ценностей, развития образного мышления дошкольников, их фантазии, воображения, создание условий для развития их творческих способностей при тесном сотворчестве педагога и ребёнка. 
-Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет “Цветные ладошки” И. А. Лыковой направлена на практическое воплощение новых идей и подходов, связанных с интеграцией разных видов изобразительных искусств и художественной деятельности детей разных возрастных групп. 
-Программа художественный труд в детском саду«Умелые ручки» И.А. Лыковой направлена на последовательное воспитание у детей эстетической и бытовой культуры, содействование личностному росту и формированию эстетического отношения к окружающему миру средствами практической целеобразной деятельности. 
-Система педагогической работы Н. А. Курочкиной “О портретной живописи – детям” знакомит детей 4-7 лет с портретом как средством целостного развития и приобщает их к художественной культуре общества. 
Успешная  реализация задач программы «Детство» в полной мере возможна при условии  тесного взаимодействия детского сада и семьи.

ВМБДОУ № 36 г. Азова работает областная экспериментальная площадка по программе «Мир открытий» на базе группы №3 «Умки»

Система физкультурно-оздоровительной работы с детьми 

 Формы организации 
Младшая группа 
Средняя группа 
Старшая группа 
Подготовительная группа 

1. Физкультурно-оздоровительные мероприятия в ходе выполнения режимных моментов деятельности детского сада 

1.1. Утренняя гимнастика 
Ежедневно 5-6 минут 
Ежедневно 6-8 минут 
Ежедневно 8-10 минут 
Ежедневно 10 минут 

1.2. Физкультминутки 
Ежедневно по мере необходимости (до 3-х минут) 

1.3. Игры и физические упражнения на прогулке 
Ежедневно 6-10 минут 
Ежедневно 10-15 минут 
Ежедневно 15-20 минут 
Ежедневно 20-30 минут 

1.4 Закаливающие процедуры 
Ежедневно после дневного сна 

1.5 Дыхательная гимнастика 
Ежедневно после дневного сна 

1.6. Занятия на тренажерах, плавание (при наличии условий), спортивные упражнения 
1-2 раза в неделю 15-20 минут 
1-2 раза в неделю 20-25 минут 
1-2 раза в неделю 25-30 минут 
1-2 раза в неделю 25-30 минут 

2. Физкультурные занятия 







2.1 Физкультурные занятия в спортивном зале 
3 раза в неделю по 15 минут 
3 раза в неделю по 20 минут 
2 раза в неделю по 25 минут 
2 раза в неделю по 30 минут 

2.3 Физкультурные занятия на свежем воздухе 
- 
- 
1 раз в неделю 25 минут 
1 раз в неделю 30 минут 

2.4 Ритмическая гимнастика 
1 раз в неделю 15 минут 
1 раз в неделю 20 минут 
1 раз в неделю 25 минут 
1 раз в неделю 30 минут 

3.Спортивный досуг 

3.1 Самостоятельная двигательная деятельность 
Ежедневно под руководством воспитателя (продолжительность определяется в соответствии с индивидуальными особенностями ребенка) 

3.2 Спортивные праздники 
- 
Летом 1 раз в год 
2 раза в год 
2 раза в год 

3.3 Физкультурные досуги и развлечения 
1 раз в квартал 
1 раз в месяц 
1 раз в месяц 
1 раз в месяц 

3.4 Дни здоровья 
1 раз в квартал 
1 раз в квартал 
1 раз в квартал 
1 раз в квартал 

Необходимым компонентом  для разностороннего  развития  ребенка  является  организации  дополнительных  обучающих  занятий. В рамках образовательной деятельности, МДОУ осуществляет бесплатные дополнительные услуги развивающего характера – организована работа кружков.  Очень  активно  в  течение  учебного  года с  детьми  работают  педагоги,  проводя  дополнительные  занятия  для  детей  в  возрасте  от 4  до 7 лет.

№ п/п
Название кружка
Группа
Руководитель

кружка
День недели

1
Театр-студия

«Улыбка»
Подготовительная
Гапонова Л.Г.
среда

2
«Разноцветные поделки»
Средняя,
Ткаченко Т.В.
среда

3
«Эколог»
Старшая,
Клочкова О.В.
четверг

4
«Волшебная кисточка»
младшая,
Заря Е.А.
вторник

5
Тестопластика
Средняя 
Шестакова М.А.
четверг

6
«Крепыш»
Старшая
Добринова Г.Н.
вторник

По  нашему  мнению,   данные  виды  деятельности  для  детей  дошкольного  возраста  необходимы, так  как  они  способствуют развитию  кругозора,  творчества,  двигательных  навыков, учат общаться  в  микрогруппах,  выполнять  совместные  творческие  задания,  развивают,  память,  мышление, речь.  

МБДОУ № 36 г. Азова активно  взаимодействует с учреждениями образования, а также с учреждениями социальной и  культурной  сфер:

Наименование общественных организаций, учреждений, с которыми сотрудничает образовательное учреждение
Формы сотрудничества
Периодичность сотрудничества

1
2
3

Азовский краеведческий музей»


Экскурсии, тематические занятия, фольклорные праздники, выставки, конкурсы, акции, театрализованные представления.
Ежегодно, 

1-2 раза в квартал



Выставочный зал «Меценат»
Конкурсы, лекции, тематические занятия и праздники.
Ежегодно, 

2-3 раза в год

 Центральная библиотека им. Крупской


Экскурсии, тематические занятия и развлечения, литературные праздники и викторины, конкурсы, выставки.
Ежегодно, 

2-3 раза в год



МОУ «Детская школа искусств»


Концерты, тематические экскурсии, участие в праздниках.
Ежегодно,

1-2 раза в год



Отделение ГИБДД 
Конкурсы, лекции, тематические занятия и праздники.
Ежегодно, 

согласно плана  мероприятий

В детском саду работает профессиональный коллектив единомышленников. Коллектив педагогов не останавливается на достигнутом, постоянно проявляет интерес к участию в  городских мероприятиях, регулярно повышает уровень профессиональной квалификации, интересуется современными методами, научными новинками.     

       Детский сад принимает активное участие в ежегодном городском фестивале юных талантов  “Маленькие звёздочки Азова”, городском фестивале детского творчества “Кленовые зонтики”, в городском спортивном соревновании «Всей семьей на старт», в городском конкурсе рисунков «Азов глазами детей», в городском конкурсе поделок к Дню Семьи, в открытом Всероссийском турнире способностей детей старшего возраста “Росток”. 

       С 2000 года  детский сад активно сотрудничал с выставочным залом «Меценат» в рамках дополнительного образования «Музейная педагогика» совместно проводятся  интегрированные занятия  «Знакомство с живописью»., культурой Донского края. С 2006г. сотрудничаем с театром «Бим-бом» Ростовской филармонией проводим совместные праздники и развлечения. Принимали активное участие в викторине, организованной партией «Единая Россия», по государственной символике в  библиотекой имени Н.К. Крупской, освещены местной газетой как самые знающие дошкольники. 

В МДОУ  № 36 г. Азова активно развивается. За время работы сада в МДОУ № 36 сложились устоявшиеся традиции. Здесь регулярно проводятся такие праздники, как: «День знаний», «Осенины», «Новый год», «Масленица», «День защитника Отечества»,       «Праздник мам», «День смеха»,  «День здоровья», «Веселые старты», «День защиты детей», и совсем новый праздник «День семьи, любви и верности».

Миссией нашего детского сада является сохранение психологического и физического здоровья дошкольника, помощь ребенку в реализации своих возможностей, создание условий для роста его индивидуальных способностей,  подготовка ребенка к дальнейшей социализации в обществе. 

Цель нашего учреждения – реализация комплексного подхода к развитию ребенка; создание максимально благоприятных условий для охраны и укрепления здоровья, физического, интеллектуального, нравственного и эстетического развития личности; обеспечение качества образовательного процесса в соответствии с государственными стандартами дошкольного образования.

Наш детский сад - это центр взаимодействия как с родителями и местным педагогическим сообществом, так и с учреждениями культуры, здравоохранения, спорта, досуга, другими организациями социальной сферы. Детский сад, как центр досуга, открыт для всех, а наши праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия - это место семейного отдыха.

Инновационные проект в системе дошкольного образования

МБДОУ №36 г. Азова

Проект долгосрочный (декабрь 2013г – март 2015г)

«Методическое сопровождение педагогов МБДОУ на пути перехода к ФГОС дошкольного образования»

Исполнители
Педагогический коллектив  МБДОУ № 36 г. Азова

Потребители
Педагоги, испытывающие затруднения в реализации ФГОС ДО в дошкольных образовательных организации

Место проведения
346780, г. Азова, Ростовской обл.

     ул. Луначарского, 8.

Цель
Обеспечить организационно-методическим сопровождением педагогов города на пути перехода от ФГТ к ФГОС ДО

Задачи
1.       Наметить пути обновления образовательного процесса в МБДОУ с учётом введения ФГОС дошкольного образования

2.       Расширить представления о существующих формах организации образовательной деятельности.

3.       Изучить аспекты образовательной среды, акцентировать внимание педагогов на психолого-педагогических требованиях к развивающей предметно-пространственной среде в  соответствии с ФГОС ДО.

4.       Расширить представления педагогов МБДОУ о формах социального партнерства ДОУ с родителями.

5.       Обеспечить условия для осуществления информационно-методического взаимодействия между участниками проекта.

Мероприятия, направленные на реализацию проекта
1.       Методические мероприятия, направленные на практическое освоение ФГОС ДО (семинары-практикумы, обучающий семинар, деловая игра, круглый стол, мастер-класс, проведение непосредственно образовательной деятельности с детьми).

2.       Мониторинг уровня профессиональной компетентности потребителей по данной теме.

3.       Предоставление практического материала на электронных носителях и в форме публикаций.

Результат
1.       У педагогов МБДОУ расширятся представления о существующих формах организации образовательной деятельности

2.       Педагоги будут обеспечены информационно-методическим инструментарием по внедрению ФГОС ДО.

3.       Педагоги МБДОУ будут знать нормативную базу введения ФГОС ДО в образовательную практику, инновационные формы организации образовательной деятельности, обеспечивающие реализацию ФГОС ДО.

4.       Педагоги МБДОУ будут уметь работать с нормативно-правовыми документами.

5.       Педагоги МБДОУ будут владеть методами проектирования и моделирования образовательного процесса в МБДОУ.

6.       Педагоги ДОУ обладать профессиональными компетенциями, помогающими выстраивать свою профессиональную деятельность в соответствии с требованиями ФГОС ДО и профессиональным стандартом педагога МБДОУ.

Сроки и этапы реализации
1 этап.  Организационно-подготовительный (декабрь 2013 г. -  январь 2014 г.)

2 этап. Основной (февраль 2014 г. – март 2015 г.)

3 этап. Заключительный (апрель 2015 – май 2015 г.)

Система организации контроля за исполнением проекта
Контроль в рамках проекта осуществляет заведующий МБДОУ

 

Ресурсное обеспечение проекта
-                   Материально-техническое (наличие нормативных документов ФГОС ДО, ноутбук)

-                   Трудовые ресурсы (имеющийся инновационный опыт исполнителей проекта, мотивированность и теоретическая подготовленность педагогов, привлечение специалистов, занимающихся повышением квалификации кадров)

-                   Информационные ресурсы (имеется выход в Интернет, стационарная и сотовая телефонная связь, электронная почта, официальный сайт МБДОУ)

Работа с родителями

Признание приоритета семейного воспитания требует иных взаимоотношений семьи и образовательного учреждения, а именно – сотрудничества, взаимодействия и доверительности. Детский сад, школа и семья должны стремиться к созданию единого пространства развития ребенка. С родителями в течение учебного года было организовано и проведено много различных мероприятий. 

 Был налажен информационный обмен с родительской общественностью через сайт детского сада (http

 HYPERLINK "http://doy-36.narod.ru/" \n _blank
://

 HYPERLINK "http://doy-36.narod.ru/" \n _blank
doy

 HYPERLINK "http://doy-36.narod.ru/" \n _blank
-36.

 HYPERLINK "http://doy-36.narod.ru/" \n _blank
narod

 HYPERLINK "http://doy-36.narod.ru/" \n _blank
.

 HYPERLINK "http://doy-36.narod.ru/" \n _blank
ru) и электронную почту doy-36@mail.ru 

В  работе с родителями мы перешли от педагогического общения к активному их включению в образовательный процесс через различные формы взаимодействия:

Основные формы работы с родителями (законными представителями).

· Тематические консультации

· Медицинские консультации

· Выставки работ

· Фотовыставки 

· Родительские собрания

· Анкетирование

· Совместные  мероприятия  (субботники,  развлечения, праздники).

3. Условия осуществления образовательного процесса.


Большая роль в эффективности качества воспитательно - образовательного процесса детского сада отводится материально - техническому обеспечению ДОУ и оснащённости образовательного процесса. 
В нашем детском саду созданы все условия для полноценного развития детей. 
Здание ДОУ 1987 года постройки, строение панельное, двухэтажное. 
Общая площадь – 644.4 кв.м. 
Территория детского сада занимает 4678 кв.м. Территория дошкольного учреждения хорошо озеленена, разбиты цветники и клумбы, огород. Территория детского сада ограждена забором.
Детский сад имеет все виды благоустройства: водопровод, канализацию, централизованное водяное отопление.

Характеристика площадей  ДОУ.

Показатели
Количество
Общая площадь

Всего  помещений, используемых в учебно-воспитательном  процессе, в  том числе:

 644.4кв.м.

Игровые комнаты
6
238кв.м

спальни
6
287.8кв.м

Помещения для приема детей (раздевалки)
6
91.3кв.м

Музыкально-физкультурный зал
1
72.3кв.м

Кабинет заведующей
1
10.3кв.м

Кабинет бухгалтерии
1
10.3кв.м

Методический кабинет
1
10.5 кв.м

Медицинский  кабинет
1
 23кв.м

Туалеты
6
26.2кв.м

Мойки-буфетные
6
 20.6кв.м

Иное:

Крыльцо
4
15.6кв.м

Пищеблок (разделочный пункт, раздаточный пункт, 2 подсобка, коридор)
1
46.6кв.м 

Хозяйственно-бытовые: (прачечная, гладильная,);
1
24.6кв.м,

хозблок
1
56.52 кв.м

кастелянная

31.1 кв.м

кладовки
2
7.4 кв.м

Кладовая для хранение продуктов
1
12 кв.м


Работа всего персонала ДОУ направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды ДОУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда.
Материальная база в ДОУ и предметно-развивающая среда в групповых комнатах создана с учётом ФГОС ДО. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. 
Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

Групповые комнаты.


Организованная предметная среда в детском саду предполагает гармоничное соотношение материалов, окружающих ребенка в детском саду, с точки зрения количества, разнообразия, неординарности, изменяемости . В нашем детском саду постоянно поддерживаются все условия для оптимально – результативной организации образовательного процесса. 
В групповых комнатах пространство организовано таким образом, чтобы было достаточно места для занятий игровой и учебной деятельностью .Помещения групп детского сада оснащены детской и игровой мебелью , соответствующей по параметрам возрасту воспитанников, целесообразно расставленной относительно света и с учетом размещения центров активности детей, отведенных для игр, совместной , самостоятельной деятельности дошкольников. Групповые помещения ДОУ имеют комнату для раздевания, игровую, спальную и туалетную комнаты. 
Каждая группа имеет свое «лицо» в соответствии с названием: «Солнечные лучики», «Почемучки» , «Золотые рыбки», «Умка», «Зайчата», «Гномики». Созданная с учетом возрастных особенностей детей и современными требованиями, развивающая среда в группах формирует игровые навыки у детей и способствует развитию личности дошкольника . В целом она организована так, чтобы материалы и оборудование, необходимые для осуществления любой деятельности были доступны детям и убирались ими на место самостоятельно, что дает возможность обеспечивать в группах порядок и уют. 
При создании предметно-развивающей среды в групповых комнатах также учтена полоролевая специфика. Созданы игровые уголки для проведения сюжетно-ролевых игр, в каждой группе имеются уголки изодеятельности, театрализованной деятельности, музыкальные и физкультурные уголки для самостоятельной деятельности детей. 
Всё это позволяет успешно решать педагогические задачи и создаёт все условия для физического, эстетического и экологического воспитания.В качестве ориентиров для подбора материалов и оборудования в группах выступают общие закономерности развития ребёнка на каждом возрастном этапе. Подбор материалов и оборудования осуществляется для тех видов деятельности ребёнка, которые в наибольшей степени способствуют решению развивающих задач на этапе дошкольного детства (игровая, продуктивная, познавательно-исследовательская деятельности), а также с целью активизации двигательной активности ребёнка. Все материалы и оборудование имеют сертификат качества и отвечают гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям. 
- В каждой возрастной группе есть «зеленые уголки» с различными видами растений, собраны коллекции и гербарии. Имеющийся в ДОУ материал и правильная его организация способствует, таким образом, формированию у детей бережного и уважительного отношения к живой природе и удовлетворению интереса детей к «братьям нашим меньшим». 
- В каждой возрастной группе имеются дидактические игры, пособия, методическая и художественная литература, необходимая для организации разных видов деятельности детей. 
- В каждой группе имеются разные виды театров, ширмы для показа кукольного театра, игр - драматизаций, атрибуты для режиссерских игр. 
- В группах имеются аудиотеки, которые помогают созданию музыкальной эмоционально-насыщенной среды на занятиях и в свободной деятельности детей. Оборудованы центры музыкального развития детей, содержащие музыкально- дидактические игры и пособия, детские музыкальные игры, разнообразные атрибуты. 
- Раздевальные имеют информационные стенды для родителей, постоянно действующие выставки детского творчества. 
Предметно-развивающая среда в групповых помещениях, обеспечивает реализацию основной образовательной программы МБДОУ, включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям –физическому, социально-личностному, познавательно – речевому и художественно-эстетическому, а так же совместную деятельность взрослого и ребенка и свободную самостоятельную деятельность самих детей.

Музыкально - физкультурный зал.


В нашем детском саду созданы условия для полноценной двигательной деятельности детей, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей. Для этого оборудован музыкальный зал, совмещённый с физкультурным залом. 
Здесь проводятся музыкальные и физкультурные занятия, гимнастика, досуги, праздники и развлечения. 
Для удобства и координации работы физкультурных и музыкальных мероприятий, зал работает по специальному графику. 
В зале имеется оборудование для занятий спортом (гимнастические скамейки, мячи, обручи, кегли и т.д. Для создания эмоционального настроя детей в зале имеется фортепиано, музыкальный центр . 
В МБДОУ используются следующие формы организации физического воспитания: физкультурные занятия в зале и на улице,  физкультминутки, спортивные игры, физкультурные досуги и праздники, утренняя гимнастика, дыхательная гимнастика.

Для соблюдения режима двигательной активности воспитанники МБДОУ имеют возможность заниматься в зале и на игровых площадках. Во всех возрастных группах имеется необходимое спортивное оборудование, атрибуты для подвижных игр

В ДОУ нет специального помещения для изостудии, но в целях художественно-эстетического развития в группах отведено место, оснащенное столом для рисования, различными материалами и средствами для изобразительной деятельности. Собран демонстрационный материал по декоративно-прикладному искусству, по технике предметного и сюжетного рисования для детей разных возрастов, имеются наборы дидактических игр. Предусмотрено место для хранения детских работ, функционирует выставка работ детей и взрослых.

Библиотечно-информационное обеспечение образовательного процесса.


В ДОУ имеется библиотека методической и художественной литературы, репродукции картин, иллюстративный материал, дидактические пособия, демонстрационный и раздаточный материал.В фонде методической литературы ДОУ есть подписные издания : «Воспитатель детского сада», «Ребенок в детском саду», «Справочник руководителя ДОУ», «Справочник старшего воспитателя ДОУ», «Дошколная педагогика » , «Мастерилка», «Музыкальная палитра», «Музыкальный руководитель». 
В детском саде имеются: 2 компьютера, 2 принтера , музыкальный центр, 2 DVD, 2 телевизора , факс, проэктор, экран для проэктора. 
В целях качественной реализации программы, расширения границ информационного поля по всем направлениям деятельности детского сада в ДОУ имеются: 
• Учебно-методические и дидактические материалы, информационные ресурсы. 
• Компьютерные технологии (использование в работе разных компьютерных программ, Интернет — сайтов, электронной почты, множительной техники); 
• работает библиотека, где наряду с научно-методической литературой представлены энциклопедическая и справочная литература, периодические издания для детей и взрослых; 
• используется передовой педагогический опыт педагогов нашего ДОУ и других дошкольных учреждений; 
• Периодически оформляются тематические выставки и стенды; 
• Для работы с детьми, педагогами и родителями имеется аудио и видеотехника, в большом количестве аудиокассеты и компакт диски (музыкальные записи, фотоматериалы и др.).

Обеспечение безопасности жизни и деятельности детей в здании и на прилегающей территории

В ДОУ разработан План безопасности, который  ежегодно обновляется, дополняется. План согласован с ФСБ России по Ростовской обл, УМВД России по г. Азове. Разработан Паспорт безопасности дорожного движения. Детский сад находится на пульте вневедомственной охраны при ОВД г. Азова. 12 часов день, т.е. все время пребывания детей в детском саду организована охрана силами ОВД «». В ДОУ разработана программа «Безопасность». Социальный эффект программы: обеспечение комфортных и безопасных условий для всех участников воспитательно-образовательного процесса.

В ДОУ установлена пожарная сигнализация, выведена на пульт пожарной охраны. Имеются первичные средства пожаротушения. Заключен договор с испытательной пожарной лабораторией, которой  1 раз в 6 месяцев проводится техническое обследование первичных средств  пожаротушения.

Медицинский кабинет.


Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей. Решению этой задачи подчинена вся деятельность ДОУ и её сотрудников. В 2013 году оборудован и частично оснащён медицинский кабинет. 
В начале и конце учебного года педиатр и педагоги проводят обследование физического развития детей. Постоянно контролируется выполнение режима, карантинных мероприятий, проводится лечебно-профилактическая работа с детьми. Ведется постоянный контроль за освещением, температурным режимом в ДОУ, за питанием. 

Медицинское обслуживание воспитанников МБДОУ № 36 г. Азова обеспечивается в соответствии с договором с  медицинским учреждением. Медицинский персонал вместе с администрацией  МБДОУ № 36 г. Азова несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания. 

Медицинское учреждение осуществляет контроль за работой медперсонала в целях охраны и укрепления здоровья детей  и работников МБДОУ № 36 г. Азова. Работники МБДОУ № 36 г. Азова проходят периодическое медицинское обследование. Оплата за медицинское обследование  персонала МБДОУ № 36 г. Азова  производится  в соответствии с законодательством.

Регулярно медицинским работником и воспитателями  групп проводится  работа по  профилактике   простудных  заболеваний:

- влажная  уборка  помещений  с  дезсредством;

- ежедневное проветривание;

-  витаминизация, использование  оксолиновой  мази;

Медицинская сестра и воспитатели в  опасный период, ежедневно ведут мониторинг здоровья воспитанников,  проводят  с родителями  беседы  на тему: «Профилактика  ГРИППА», «Профилактика  простудных  заболеваний», «Если  Ваш  ребенок  часто  болеет…» и др.

В  течение учебного  года  медицинское  обслуживание  в  Учреждении осуществлялось  медицинской  сестрой. 

С целью повышения иммунитета и противовирусной защиты проводится прием   фитонцидов (лук, чеснок), используется облучатель-рециркулятор для очищения воздуха.

.Организация питания в ДОУ.


Рациональное питание является одним из основных факторов внешней среды. Оно оказывает самое непосредственное влияние на жизнедеятельность, рост, состояние здоровья ребенка. Правильное, сбалансированное питание, отвечающее физиологическим потребностям растущего организма, повышает устойчивость к различным неблагоприятным воздействиям. 
Закупка продуктов питания производится по договорам с поставщиками. Все продукты имеют санитарно-эпидемиологическое заключение. Качество продуктов проверяется завхозом. Не допускаются к приему в ДОУ пищевые продукты без сопроводительных документов, с истекшим сроком хранения и признаками порчи. 
В детском саду осуществляется сбалансированное четырехразовое питание в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями детей. В меню представлены разнообразные блюда. В ежедневный рацион питания включены овощи и фрукты. 
В детском саду разработано перспективное 10-и дневное меню, картотека технологических карт для приготовления блюд, где указаны калорийность, содержание белков, жиров, углеводов, витаминов и минеральных веществ каждого продукта. Использование готовых технологических карт позволяет нам легко подсчитать химический состав рациона, при необходимости заменять одно блюдо другим, равноценным по составу, осуществлять ежедневный контроль качества питания. Дети обеспечены соответствующей посудой, удобными столами и стульями. Блюда подаются красиво оформленными с соблюдением температурного режима, строго по графику выдачи пищи. 
Готовая пища выдается только после снятия пробы и соответствующей записи. В правильной организации питания детей большое значение имеет создание благоприятной и эмоциональной окружающей обстановке в группе. Группы обеспечены соответствующей посудой, удобными столами. Воспитатели приучают детей к чистоте и опрятности при приеме пищи. Организация питания находится под постоянным контролем у администрации детского сада. 
Пищеблок ДОУ оборудован моечными ваннами, стеллажами для посуды, раковиной для мытья рук, водонагревателем, контрольными весами, электроплитой с духовым (жарочным) шкафом, разделочными столами, шкафом для хлеба, шкафом для посуды, холодильником . 
В ДОУ имеется кладовая для хранения продуктов питания. 

Стоимость питания в день в среднем составляет 66,54 рублей.

Прачечная ДОУ.


Прачечная оборудована двумя стиральными машинами с автоматическим управлением, имеется гладильный стол, электрический утюг. 

Территория ДОУ.


Территория  МДОУ соответствует  СанПиН, имеет  ограждение по всему  периметру, на ней имеются оборудованные прогулочные площадки, разбиты цветники есть  хозяйственная  территория.  Территории для  прогулок  детей  закреплены  за  каждой  возрастной  группой  и  разделены  между  собой  живой изгородью  из  кустарника. 

Территория ДОУ достаточна для организации прогулок и игр детей на открытом воздухе. Каждая возрастная группа детей имеет свой участок. Площадки обеспечены необходимым оборудованием (снаряды для развития основных видов движений). Все участки имеют свои цветники. Обеспеченность ДОУ отведенной ему территорией, его оборудование и оснащение, соответствует нормативам. Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены теневые навесы. Игровые площадки оборудованы игровыми сооружениями в соответствии с возрастом: песочницами, горками, лесенками, домиками, машинами и др. На территории детского сада произрастают разнообразные породы деревьев и кустарников; разбиты цветники и клумбы, имеется экологическая тропа. В теплый период года огород и цветники используются для проведения с детьми наблюдений, опытно-экспериментальной работы, организации труда в природе. Часть территории ДОУ оборудована под физкультурную площадку, для проведения физкультурных занятий, гимнастики в теплый период года, праздников и развлечений, а также для самостоятельной двигательной деятельности детей. 
Педагоги совместно с родителями постоянно проявляют заботу и принимают активное участие в косметических ремонтах, в создании оптимальной развивающей среды, в своевременном обновлении и пополнении, игрового и спортивного оборудования в соответствии с требованиями реализуемой программы и СанПиН. 
Таким образом, в нашем ДОУ по возможности созданы условия для всестороннего развития личности ребенка. Содержание предметно-развивающей среды соответствует интересам мальчиков и девочек, периодически изменяется, варьируется, постоянно обогащается с ориентацией на поддержание интереса детей, на обеспечение «зоны ближайшего развития», на индивидуальные возможности детей. 

Материально-техническая база (состояние зданий, наличие всех видов благоустройства, бытовые условия в группах и специализированных кабинетах).

В детском саду имеются:

· кабинет заведующего; 

· методический кабинет; 

· медицинский кабинет; 

· музыкальный зал совмещен с физкультурным; 

· участки для прогулок детей; 

· групповые помещения с учетом возрастных особенностей детей:

-игровые комнаты; 

- спальные комнаты;

· помещения, обеспечивающие быт, и т. д. 

№ п\п
Помещения, используемые для воспитательно-образовательного процесса, методической работы
Оборудование
Количество

1
Музыкальный зал
- пианино;

-подиум;

- -музыкальный центр;

-детские музыкальные инструменты
1

1

1

на подгруппу детей

2
Спортивный зал
-музыкальный центр;

-спортивный инвентарь

-ковровое покрытие
1

на подгруппу детей

1

3
Методический кабинет
-компьютер

-принтер

-стенка для методических материалов

-сканер

-стол письменный
1

1

1

1

1

Постоянно проводится работа по совершенствованию развивающей среды. В каждой возрастной группе созданы условия для полноценной жизнедеятельности, организации обучения, развития и воспитания детей. 

Предметно-развивающая среда отвечает санитарно-гигиеническим и художественно-эстетическим требованиям и изменяется в соответствии с современными требованиями. 

Для  подготовки и проведения  занятий, мероприятий, педагоги и воспитанники  МДОУ  полностью обеспеченны учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами, в  каждой  группе  воспитателями созданы  мини-библиотеки для  детей  и  их  родителей. Воспитатели групп могут  проконсультировать  родителя  о  том,  какие  игрушки,  развивающие пособия,  книги   применять  для  воспитания и  обучения  детей  дома.  

К сожалению недостаточность  современного  оборудования  тормозит  эффективное  применение  в  воспитательном и образовательном  процессах современных  технологий.  

 Требуют  капитального ремонта  веранды и частичного  ремонта некоторые  детские  постройки.

4. Результаты деятельности.

Коллектив  и воспитанники  МБДОУ  №36  не только активно участвуют в мероприятиях областного, городского уровня, но и получают заслуженные награды: 

Месяц
Мероприятие
Уровень участия
Участники
Итог

август, 2014
Городской спортивные  соревнования «Мама,папа,я-спортивная семья »
муниципальный
Семья Разеевых
дипломанты

сентябрь, 2014
Конкурс «Готовность к новому учебному году»
ДОУ
Все воспитатели
Победитель Шестакова М.А. Фоменко О.Н. Евплова Е.Л. Слынько О.В.

сентябрь, 2014
Всероссийская Акция  «Внимание, дети!» 
Муниципальный, ДОУ
Все воспитатели, дети, агитбригада МОУСОШ №5
Совместное мероприятие с МОУ СОШ №5 г. Азова

сентябрь, 2014
Месячник по пожарной безопасности  
Муниципальный, ДОУ
воспитатели, дети, внештатным инструктором профилактики ФГКУ «2 ОФПС по Ростовской области» Богуш Е.В. 
Совместное мероприятие с ФГКУ «2 ОФПС по Ростовской области»

ноябрь, 2014
Городской фестиваль «Кленовые зонтики 2014»
муниципальный
Воспитанники группы №3 
Дипломанты, статья в Новой Азовской газете 20.11.2014г.

ноябрь, 2014
Экологический проекты
ДОУ
Воспитатели Слынько О.В. И Нехотченко О.А и дети группы № 4 и 5 
Открытое занятие  воспитателя  Слынько О.В. И Нехотченко О.А

февраль, 2015
Городской спортивные  соревнования «Крепкая семья-крепкая Россия »
муниципальный
Семья Поп
дипломанты

февраль, 2015
Патриотический проект «Богатыри»
ДОУ, муниципальный
 Воспитатель Клочкова О.В. и  воспитанники старшей группы №3, родители
Итоговое занятие  воспитателя Клочковой О.В. 

март, 2015
Патриотический проект «Наша Россия  - наша страна»
ДОУ
 Воспитатели Ткаченко Т.В. И Гапонова Л.Г. и  воспитанники  группы №3 и 5
Открытые занятие  воспитателей Ткаченко Т.В. И Гапонова Л.Г.

апрель, 2015
День здоровья
Муниципальный, ДОУ
Инструктор по физ. Культуре, воспитатели, воспитанники, ролители
Открытое занятие  инструктора по физ. культуре Добриновой Г.Н. (старшая группа), статья в газете Новая Азовская неделя 16.04.2015

апрель, 2015
Экологический проект «День Земли»
ДОУ
Воспитатель Слынько О.В., воспитанники, родители
Итоговое занятие  воспитателя Слынько О.В.

апрель, 2014
Открытый межрегиональный турнир способностей «РостОК»
 межрегиональный
 Воспитатели      Ткаченко Т.В. И Нехотченко О.А. группы № 3 и 5
Дипломанты

май, 2014
Итоговые занятия «День открытых дверей»
ДОУ
Воспитатели Кузнецова О.А., Примакова Я.М., Дмитриева Н.В., Евплова Е.Л.
Открытое занятие  воспитателей 

Информация СМИ о деятельности ДОУ.

Месяц
Мероприятие
СМИ, сайты
Результат

ноябрь

2014
Городской фестиваль «Кленовые зонтики 2014»
Новая Азовская неделя
Статья от 20.11.2014

апрель, 2015
День здоровья
Новая Азовская неделя
Статья от 16.04.2015

Январь, февраль, март, 2015
Публикации на портале Маам
портале Маам
Воспитатели Добринова, Слынько, Дмитриева, Кошик.

март, 2015
Публикации на порталеДошколенок.ру
портале Dochkolenok.ru
Воспитатель Клочкова.

сентябрь2014  - 

май 2015
Сопровождение сайта
Персональный сайт ДОУ
Регулярное обновление сайта по адресу http://www.doy-36.narod.ru/

5. Кадровый потенциал.

Характеристика педагогов по стажу работы, образованию и квалификационным категориям на 01.06.2015 г.

Наш педагогический коллектив состоит из 15 педагогов

Сведения о педагогах

Образование:

Высшее образование
5
33%

Среднее специальное образование
10
66%

Категорийность:

Первая квалификационная категория
11
73%

Высшая квалификационная категория
2
13 %

Соответствие занимаемой должности
2
13%

Стаж работы:

Свыше 15 лет
12
80%

10-15 лет
1
7 %

5-10 лет
1
7%

До 5 лет
1
7%

Возрастной ценз:

20-30 лет
2
13%

31 -40 лет
5
33%

41- 50 лет
2
13%

51- 60 лет
6
40%

Отличия и награды за добросовестный труд:

Грамота Министерства образования РФ
3
20%

Грамота Министерства образования РО
3
20%

 Педагогический процесс в МБДОУ обеспечивают специалисты:

· заведующий    Попова Юлия Викторовна  (соответствие)                 

· старший  воспитатель  Кошик Ольга   Викторовна      (высшая квалификационная категория)                 

· музыкальный руководитель  Никитченко Наталья Алексеевна (первая  квалификационная категория) 

· инструктор  по  физкультуре Добринова Галина Николаевна (первая  квалификационная категория) 

· Старшая медицинская сестра  Щербань Марина Викторовна

А также квалифицированные воспитатели:

Клочкова Ольга Валентиновна, Гапонова Любовь Григорьевна,  Ткаченко Татьяна Васильевна, Шестакова Марина Анатольевна, Кузнецова Ольга Александровна, Заря Елена Анатольевна, Евплова Елена Леонидовна, Ласковая Марина Борисовна, Фоменко Ольга Николаевна, Дмитриева Наталья Викторовна, Слынько Ольга Витальевна, Нехотченко Ольга Александровна.

Уровень научно-теоретических знаний педагогов достаточно высок. Педколлектив продолжил работу по изучению нормативно-правовых документов:  

· Устава ДОУ,   

· №273-ФЗ  “Закона об образовании” об утверждении и реализации образовательной программы ДОУ,  

· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» от 24.03.2010 года № 209; 

· постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26 “Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 ”Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций”;

·  Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013№ 1014 “Об утверждении Порядка организации  и осуществлени образовательной деятельности по основным программам -образовательным программам дошкольного образования”;

· Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155 “Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования”;  

· Приказ Минобрнауки России от 28.02.2014 № 08-249 “Комментарии к ФГОС дошкольного образования”;  

· Приказ Минобрнауки России от 18.10.2013 № 544н “Об утверждении профессионального стандарта педагога дошкольного образования”; 

      В 2014-2015  уч. году прошли аттестацию:

 ст.воспитатель Кошик О.В. и воспитатель Клочкова О.В на высшею квалификационную категорию.

Воспитатели: Коваленко М.Б., Евплова Е.Л., Дмитриева Н.В., Примакова Я.М., Добринова Г.Н. на первую квалификационную категорию.

Воспитатели : Нехотченко О.А., Слынькл О.В. на соответствие занимаемой должности.

Прошли курсы профессиональной переподготовки в ДПК воспитатели:

СлынькоО.В., Дмитриева Н.В.

Курсы повышения  квалификации дошкольного образования факультета дошкольного и начального образования на базе РО ИПК и ПРО: 

Воспитатели:

Клочкова О.В., Шестакова М.А., Гапонова Л.Г., 

дистанционные курсы в ООО»Издательство учитель» г. Волгоград: Примакова Я.М.

В ДОУ ведется работа по развитию профессионально значимых качеств педагога. Работа строится как с начинающими педагогами, так и с педагогами - стажистами. Кроме этого в ДОУ систематически проходят конкурсы различной направленности, которые способствуют как повышению уровня квалификации педагогов, так и обогащению предметно - развивающей среды.

     Методический кабинет в течение года оснащался новинками методической литературы, методическими пособиями. 

6.   Инновационная деятельность

Отчет о реализации инновационного проекта за 2013-2014 у.г.

«Информационное обеспечение управления дошкольным образовательным учреждением как условие повышения качества образования»

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад № 36 в 2013-2014 учебном  годуработал над  обеспечение координации деятельности по введению и реали​зации ФГОС дошкольного образования в ДОО.

Актуальность проекта. Реформирование системы образования в целом и в дошкольных образовательных учреждениях в частности, становится невозможно без оптимизации управленческой деятельности. Эффективность управления во многом зависит от того, какое место в этом процессе занимает информационное обеспечение, позволяющее принимать научно обоснованные решения. Проблема получения качественной, объективной информации в области педагогической деятельности имеет важное значение еще и потому, что начала формироваться социальная база ее потребителей. Основная проблема для образовательного учреждения заключается в способах получения целевой обобщенной информации, на основе которой руководитель осуществляет принятие обоснованного управленческого решения. Сбор информации занимает много времени, информация не всегда объективна в силу разных причин и т.д. Поэтому возникла идея о создании такой организационной системы информационных потоков, которая позволяла бы классифицировать сведения по различным параметрам, обеспечивая полноту информационного пространства.

2)Проект находится на начальном этапе реализации.

Результаты реализации проекта:

Разработка плана-графика мероприятий по введению ФГОС ДО.

Формирование банка нормативно-правовыхактов по введению ФГОС ДО.

Создание рабочей группы по введению и реализации ФГОС ДО вДОО.

Повышение квалификации педагогических работников ДОО и требований ФГОС ДО

2. В образовательном процессе:

- Планирование воспитательно -образовательного процесса разработано в соответствии с фгт.

3. В развитии ИКТ – компетентности  педагогов:

- Работает профессиональное объединение педагогов – творческая группа

- Повысилась информационная компетентность педагогов ДОУ. Уровень  проведения методических мероприятий значительно повысился .

3) Анализ выполнения мероприятий начального этапа инновационного проекта.

Все мероприятия, запланированные на данном этапе, выполнены в полном объёме.

6. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование.

 Бюджетное финансирование. 

Учреждение  финансируется  за  счет  средств  муниципального бюджета и внебюджетных  средств (родительской платы). 

Бюджетная  смета  включает  в себя  расходы на заработную плату, книгоиздательскую, услуги связи, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества и прочие услуги и расходы.  Внебюджетная  смета  включает: доходы и расходы.  К доходам относится:  родительская  плата,  к расходам:  услуги связи, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества и прочие услуги и расходы.

Внебюджетные  средства   расходуются  на  приобретение  продуктов  питания.

Отдельные категории  семей  пользуются  льготами в  соответствии с  законодательством. 

Это моногодетные – 50% родительской платы, семьи, имеющие  1 ребенка – 20%, 2х детей-50% и 3х детей- 70%.   

Средняя родительская плата составила 1401рублей 33копеек.

Средств  на  осуществление  эффективной работы  детского сада практически не выделяется.  Финансируются  из  бюджета  только  основные  статьи расходов. Денежных  средств  от  внебюджетной  деятельности  хватает  только на приобретение  продуктов питания.  Для  создания  благоприятных  комфортных  условий  необходимо  дополнительное  финансирование.

7. Заключение. Перспективы и планы развития.

Выводы по проведенному анализу и перспективы развития. План развития и приоритетные задачи на следующий год. Планируемые структурные преобразования в учреждении. Программы, проекты, конкурсы, гранты, в которых планирует принять участие учреждение в предстоящем году. 

План развития МБДОУ № 36 г. Азова на 2014- 2015 учебный год:

Направления
Задачи
Способы достижения

1. Кадровый потенциал

2. Увеличение числа педагогов с 1 и высшей квалификационной категорией.

3. Повышение профессионального мастерства педагогов.

4. Мотивация педагогов

Процедура аттестации

Конкурсы профессионального мастерства.



1. Материально-техническая база

2. Пополнение запасов мягкого инвентаря.

3. Приобретение детской мебели (столы, стулья).

4. Приобретение  игрушек

План ФХД, Попечительский совет

1. Инновационная деятельность

2. Получение статуса областной  площадки для реализации инновационного проекта



1. Трансляция педагогического опыта

2. Публикации в рейтинговых журналах по дошкольному образованию.

3. Заполнение  сайта  учреждения.

Управление ДОУ – заведующая;

Работа с педагогическими кадрами - 

 

1. Оснащение территории

2. Разбивка цветника у центрального входа с мини-фонтаном.

3. Установка малых форм с цветниками.

Попечительский совет

Выводы: проведенный анализ деятельности МБДОУ № 36 показал, что ДОУ продолжает работать  в режиме развития. Дошкольное учреждение является открытой образовательной системой, конкурентоспособным на рынке образовательных услуг.

Перспективы:

1. Работа ДОУ в инновационном режиме. Областная площадка по внедрению программы «Мир открытий» и ввеление ФГОС ДО.

2. Увеличение числа педагогов с первой и высшей квалификационной категорией.

